



Hong Kong Chinese Civil Servants' Association
香港政府華員會

8 WYLIE ROAD, KING'S PARK, KOWLOON, HONG KONG
香港九龍京士柏衛理道八號 電話：(852) 2300 1066
圖文傳真：(852) 2771 1139

致公務員事務局局長：

您好！就紀律部隊職系架構檢討報告書公開發表後，懲教署工業及職業訓練組工藝導師對報書內容一致認為 貴會在界定此職系時，並沒有列出其應有之權責及福利，難道此職系祇是提供職業訓練，控制工業生產，其他事情就不必兼顧嗎？

在一九九一年凌衛理報告書中，將工藝導師職系由文職職系轉為紀律部隊職系，按一般紀律人員(主任級)支薪。凌衛理報告書認定此職系為實際之職系，落實工藝導師之權責及福利。工藝導師轉為紀律部隊後，由每週工作四十四小時，增至每週工作四十九小時，與其他紀律部隊相同。換言之，我們的工作不單只是控制工業生產、提供職業訓練和在囚人士的更生工作，亦需要與其他紀律部隊負上相同的職能及責任。

當懲教院所發生事故，工藝導師必須執行上級指派的任務，如控制騷亂、搜尋逃犯、支援防暴隊伍、站崗等。在颱風或黑雨期間，亦須留守機構內，聽候上級指示。

工藝導師每天都執行紀律工作，與所有懲教署軍裝職員無異。不單如此，我們的工作更包括看管大型工場、在囚人士的更生工作、職業安全、機器維修及保養、促進工業生產等，我們亦需要提供在職訓練給與工藝教導員及懲教助理，以提昇他們的工作技巧與管理能力。

在過去二十年，工藝導師職系之同事，在社會不斷進步及懲教署不斷改革及更新下，默默耕耘。為配合部門的更生工作的大方向，工藝導師需不斷提昇個人之工作能力、技術及科技知識之外，更必須以身作則地站在前線，成為更生人仕的典範，以配合部門不斷變化而又前進的更生大氣候。

在未來日子，懲教主任(工業)將續漸減少，工藝導師之責任及工作就越加繁重。工藝導師職系為單一職系，並沒有高級工藝導師職系的設立。在過去十八年，縱使有合資格之工藝導師投考懲教主任(工業)，均不被採納。故此建議，工作記錄良好之工藝導師，增設兩個增薪點。工作表現良好的工藝導師，從入職點起工作滿五年有一增薪點；另工作表現良好的工藝導師，從入職點起工作滿十年有一增薪點。亦即一名工藝導師從入職點起工作滿十年，同時都有良好工作表現記錄者共有兩個增薪點。此舉無疑是維持員工士氣和激勵員工的最佳建議。盼 貴會能接納懲教署工業及職業訓練組工藝導師的提呈。祝

會務日隆

伍可樂 主席

香港政府華員會工藝導師分會

敬上

27-2-2009